



左图：东方美谷，国内知名度最高的化妆品产业集聚地之一。  
摄影 / 石浩南

按照“四城一都”发展目标，奉贤新城将构建“绿核引领、双轴带动、十字水街、通江达海”的总体新格局。其中，与民生密切相关的是建设充实优质高效的医疗卫生资源。

前不久，国妇婴奉贤院区基本竣工，预计不久将投入开业运行，这是奉贤新城里第一座三甲医院。届时，奉贤院区与徐汇院区将实行同质化管理，一体化运营，开放床位500张，这一项目受到周边市民欢迎，他们渴望妇女儿童在家门口能得到高质量诊疗服务。据悉，新华医院奉贤分院建设也正在加快推进，复旦儿科奉贤院区也已完成立项批复。这意味着，地处“南上海中心”的奉贤新城，将以三家妇女儿童“顶流”品牌的三甲医院，筑起长三角妇女儿童医疗高地，在此基础上，未来有望打造亚洲妇儿医学中心，这将是奉贤“一城”独一无二的新高峰。

而奉贤新城的教育，立足于国家、上海、奉贤的发展，创造了“贤文化”特色鲜明的整体育人模式。位于奉贤东南沿海的杭州湾北岸，紧邻碧海金沙旅游区的奉贤大学城，创建时配套社区约10平方公里，目前集聚了以华东理工大学、上海师范大学、上

海应用技术大学、上海商学院等多所高校为核心的“园区”，为青年创新创业提供了天然沃土和发展机遇，也为奉贤新城发展输送了源源不断的人才。奉贤的普教也一样“响当当”，口碑甚好。百年名校奉贤中学、上海中学国际部奉贤校区、格致中学奉贤校区等等在此星罗棋布，都致力于将每个学子培养成“贤人”。这里启动的“卓越教师培养工程”，可谓“东风随春归，发我枝上花”，引领和带动了整个奉贤教育水平的跃升，涌现了一批诸如上海市特级校长、上海市特级教师、全国模范教师等“贤师”，有不少教师入选“万人计划”教学名师、上海市“双名工程”高峰计划人员，在教与学两方面都取得了累累硕果。

“数字之城”，是当地百姓翘首以盼的另一个前景。奉贤新城坚定地提出，发展数字产业化、产业数字化，发展数字经济，建设数字社会和数字政府。奉贤将这一新经济、新生活项目发展融入上海具有世界影响力的“国际数字之都”，正在着力打造近2平方公里的“数字江海”，投资400亿元，形成奉贤产城融合的未来产业社区样板。

奉贤从“少年”迈入“青春”，面貌一年一个样，三年大变样。似

乎弹指一挥间，十字水街滨水空间贯通开放，田字绿廊实现生态围合；轨交5号线南延伸段、BRT奉浦快线、S4综合立交、金海公路、浦卫公路、望园路森林大道等一批重大基础设施投入使用；九棵树（上海）未来艺术中心、城市规划馆、传悦坊、东方美谷论坛酒店、老年大学、第二福利院等一批现代化功能项目相继落成。这是国际化大都市背景下乡村振兴的“奉贤现象”。

前不久，奉贤区“三园一总部”“青春里”举行了养老社区建设推进会。那天，五宅“青春里”养老社区正式揭牌。据悉，五宅“青春里”养老社区是继吴房村、浦秀村后，奉贤第三家正式投入运营的“青春里”养老社区。此前，位于庄行镇的存古村“青春里”养老社区已开始试运营，位于金汇镇的新强村“青春里”养老社区也在紧锣密鼓地建设中。奉贤区探索农村互助式养老服务新模式，通过流转农民闲置的宅基地房屋或利用闲置的集体资产，相继试点建设“青春里”养老社区，实现老年人“住得近、住得起、住得惯”的家门口健康养老、快乐养老，这也折射了国际大都市背景下乡村振兴、给老百姓带来实惠的“硕果”。

从“十字水街，田字绿廊，九宫格里看天下，一朝梦回五千年”的城市意象，到“塑造新江南文化，打造城市软实力品牌”，奉贤新城凝心聚力发展生态，打造“百里运河、千年古镇、一川烟雨、万家灯火”的新江南城市意象，不断发扬“敬奉贤人、见贤思齐”的奉贤精神，由此，尽显新江南美学的“奉贤上河图”，成为广袤长三角大地上的一颗璀璨明珠。

（陈伟、杨璐对本文亦有贡献）